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Landbouw  -  Data

Er kunnen nog veel stappen voorwaarts gezet worden rond de cijfermatige onderbouw van 
het Vlaamse beleid inzake landbouw. 

1. Kan de minister een overzicht geven van de landbouwaspecten waarvoor data 
voorhanden zijn evenwel niet digitaal?

2. Welke acties of initiatieven zal de minister of zijn administratie op korte of middellange 
termijn opzetten om een inhaalbeweging inzake digitalisering van deze data in te 
zetten?

3. Kan de minister een overzicht geven van de landbouwaspecten waarvoor data 
voorhanden zijn in bestaande databanken (verschillende beleidsniveaus) en waarbij 
het noodzakelijk is dat linken worden gelegd?

4. Welke acties of initiatieven zal de minister of zijn administratie op korte of middellange 
termijn opzetten om deze data die op meerdere plaatsen voorhanden zijn, samen te 
brengen? Welke (technische) knelpunten of hindernissen moeten daarvoor (eerst) 
overwonnen worden?

5. Kan de minister een overzicht geven van de landbouwaspecten waarvoor data zeer 
zinvol kunnen zijn voor beleid maar momenteel nog ontbreken?

6. Welke acties of initiatieven zal de minister of zijn administratie op korte of middellange 
opzetten om deze hiaten weg te werken?
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1. De mate van digitalisatie van private bedrijfsdata is ondernemingsafhankelijk.

De steekproefsgewijze inzameling van door de overheid gewenste 
landbouwgerelateerde data gebeurt gecoördineerd via het Europees 
Landbouwmonitoringsnetwerk (https://agriculture.ec.europa.eu/data-and-
analysis/farm-structures-and-economics/fadn_nl). Deze data zijn gedigitaliseerd.

2. Het platform Djustconnect (https://www.djustconnect.be/nl), dat projectmatig werd 
ondersteund door de overheid, heeft onder meer als doel om landbouwers een beter 
zicht te geven op gegenereerde bedrijfsdata en om die data te delen in het kader van 
de optimalisatie van de bedrijfsvoering.

Om een extra push te geven aan de digitalisering  werden 14 projecten goedgekeurd 
binnen Relance 2021 projectoproep ‘Samenwerking en digitalisering’. 

Ook via de website landbouwcijfers levert het Departement Landbouw en Visserij grote 
inspanningen om gegevens digitaal beschikbaar te maken. Het aanbod van 
cijfermateriaal op de website is heel breed. Cijfers en indicatoren over landbouw en 
visserij, gegroepeerd rond diverse thema’s, zoals structuur van de sector, sociale en 
economische aspecten, omgeving, beleid en innovatie zijn er terug te vinden.

Daarnaast ondersteunen we ook projecten als Klimrek Plus, waardoor de klimaatscans 
voor melkveehouders ontwikkelt binnen een VLAIO landbouwtraject, zo veel als 
mogelijk gedigitaliseerd worden en een opschaling naar het begeleiden van méér 
melkveehouders bij het nemen van klimaatvriendelijke maatregelen mogelijk wordt. 

3-4.Op niveau van de data die de overheid nodig heeft voor haar eigen taken, zijn 
uitwisselingsafspraken tussen diverse administraties en niveaus van kracht. Het 
Departement Landbouw en Visserij past hierbij zoveel mogelijk het ‘only once’-principe 
toe, waarbij geen data opgevraagd worden als die al beschikbaar zijn bij een andere 
overheid. 

Op niveau van private bedrijfsdata komt het de sector toe om initiatief te nemen. Via 
Djustconnect ontwikkelde de sector in samenwerking met ILVO een dataplatform dat 
diverse mogelijkheden voor dataverwerking en -deling voorziet. 

De grootste knelpunten inzake de private dataverzameling zijn (1) controle over de 
data én (2) toegevoegde waarde van het delen van data voor de landbouwers. 
Controle over de data wordt gegarandeerd door DjustConnect: DjustConnect deelt je 
data niet, tenzij je het zelf wil. Hoewel de data op 1 plaats beschikbaar zijn, deelt 
DjustConnect de data nooit zonder de expliciete toestemming van de landbouwer. 
De tweede uitdaging wordt door ILVO aangepakt in onderzoekprojecten als Digislim 
boeren. Samen met landbouwers én ketenpartners wordt op zoek gegaan naar die 
winsituaties waarin boeren voluit ‘ja’ kunnen zeggen op het delen van data. Heel vaak 
gaat dit over situaties waarin datadelen resulteert in minder administratieve last.  
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5. Op het vlak van het landbouwbeleid zelf beschikken we over de noodzakelijke data 
om het beleid voor te bereiden en te evalueren.

Op het vlak van niet-landbouwbeleid, waar ook landbouwondernemingen mee te 
maken krijgen, is het niet evident om geaggregeerde data over 
landbouwondernemingen te vergaren voor onder meer:
- Sociale aspecten zoals arbeidsongevallen, stress, welzijn, opleidingsniveau …
- Incidentie van bedrijfsbranden
- Transacties van onroerende goederen die bestemd zijn voor landbouwdoeleinden 

(aantal, verkoopsprijzen, …)

6. Het komt de bevoegde autoriteiten/beleidsverantwoordelijken toe om te bepalen of de 
baten voor het centraal inzamelen (en uitsplitsen tot op niveau van het type 
onderneming) van data binnen hun eigen beleidsdomein opwegen tegen de bijhorende 
lasten voor zowel ondernemingen als overheid (o.a. kostprijs ontwikkeling en 
onderhoud centrale overheidsdatabank, bijkomende administratieve last voor 
ondernemingen om de betrokken data met de overheid te delen, 
gegevensbescherming en privacyregels, …).


